

Nuestras tropas han ocupado ayer en el frente de Vizcaya el importante pueblo de Amorebieta, en donde los rojos antes de huir cometieron los más grandes hechos vandálicos

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo

Boletín informativo del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy, 18 de mayo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Cañoneo en los sectores de Huesca y Alcañete. Frente de Vizcaya.—El temporal de agua ha impedido las operaciones. Desde nuestras líneas se han escuchado estos días frecuentes explosiones en Amorebieta, observándose muchos incendios. En el día de hoy nuestros soldados han descendido de las posiciones ocupadas en el día de ayer, entrando en Amorebieta, en donde recogieron cinco milicianos y trescientas cincuenta personas, entre mujeres, niños y ancianos, que se huyeron de la barbarie de las fuerzas rojas se habían refugiado en la iglesia, en donde estaban hambrientos y aterrizados. Atesoraron ante nuestras fuerzas que no eran sólo los milicianos asturianos los autores de los desmanes, sino que habían procedido con

A Gordón Ordás le hacen unas "caricias" en un sanatorio mejicano

Salamanca, 19. — Se reciben noticias procedentes de Méjico, según las cuales en el Sanatorio Español ocurrió un accidente del que fueron protagonistas el embajador del Gobierno rojo de Valencia, Gordón Ordás, y el cónsul de Veracruz, Zapico. Al entrar los visitantes en la sala número 1, varios enfermeros dieron un viva al general Franco. El cónsul de Veracruz, enfurecido ante la ac-

La charla diaria de Queipo de Llano

Sevilla. — El general Queipo de Llano dijo anoche desde Radio Sevilla: Al considerar la resolución de la crisis, me figuro la situación violenta del Canallero. Al fin ha vencido don Inda y es el amo en el nuevo Gabinete, como yo suponía al hablar hace pocos días de su viaje a París. El Gobierno que se ha constituido tiene una novedad y es que se han disminuido, cosa rara, el número de ministros, designándose solamente a nueve señores, llamémoslos así. De la presidencia se ha encargado el doctor Negrín, de significación socialista. Del ministerio de la Gobernación, Zugazaga, director del periódico "El Socialista" y gran amigo de Prieto. De Agricultura, el comunista Uribe de Trabajo, Ayguadé. De Justicia, Irujo vasco. Prieto ha conseguido casi el cónsul de su ambición con la cartera de Defensa, fallándole para llenarla ser presidente. De Estado se ha nombrado a ese mal boticario, a ese hombre indigno que siendo ministro de Marina ordenó a los del "Jaime" tirasen a sus oficiales por la borda. De comunicaciones se puso al frente Giner de los Ríos. Lo que se ve claro es la derrota del Canallero y la derrota de la tendencia a la violencia que representaba, pero resulta que esa violencia era la que le daba ascendencia en las masas y la templanza de Prieto la que restaba simpatía a este último. El Canallero, aunque haga algo, se distingue en el hablar mucho. Prieto es completamente diferente y lleva en sí temperamento de dictador. Cuando la quema de conventos del año 1931 dijo esta frase: "No valen todos los conventos la vida de uno de los nuestros". Cuando Prieto siendo ministro en el Gobierno Azaña se enteró de lo ocurrido en Casas Viejas, también empleó otra frase: "La vida de todos los obreros de Casas Viejas, no merece que se altere nuestra digestión". Es un hombre que siente verdadero desprecio por la masa obrera, pero sabe que hay que halagarla para que sirva de escabel. El Gobierno se ha reunido a las doce de la noche y al salir, Prieto, que al parecer actúa de secretario, entregó una nota a los periodistas en la que se hace constar que el señor Negrín dijo constar a sus compañeros de las gestiones hechas para formar Gobierno. Pronunció un discurso desarrollando las líneas generales del programa a realizar, que contiene la supresión del Consejo Superior de Guerra, asumiendo sus funciones el Gobierno, y la reforma del Estado Mayor Central. Adoptaron los acuerdos: Primero, que siendo el nuevo Gobierno genuinamente representante de los partidos del Frente Popular se encargara de reprimir la rebelión y asegurar el orden público. Segundo: No obstante, no poder incorporar al Gobierno las organizaciones sindicales, se espera que éstas modifiquen su actitud. Sabido es que Indalecio no ha podido ser presidente por haberse opuesto los anarcosindicalistas. Tercero: Declarar como deber primordial conducir a las masas al triunfo contra los invasores. Cuarto: Por considerar el orden en la retaguardia debe de mantenerse, no se consentirá que al amparo de la guerra se comenten desmanes. Quinto: Normas generales de política económica. Sexto: En el orden internacional el Gobierno seguirá la misma política del anterior. Y séptimo: Dedicar un recuerdo a los que dieron su sangre en la lucha. Se dice que uno de los propósitos del Gobierno es someter a los anarcosindicalistas, y un radio de París asegura que se tienen noticias de que en Caste ocurrieron hechos

Información general del glorioso movimiento

Como disimulan los rojos el material bélico

Roma.—En su edición del siete del corriente, el diario "Stampa" publica fotos de unas cajas abandonadas en Guernica, que fueron capturadas por los nacionales en dicha población. En una de ellas se lee: "Condensed Danish sweetened" (Leche condensada Danesa). Abiertas las cajas, contenían granadas de mortero. En otras se lee, en español: "Leche condensada con toda su crema—Preparada en Holanda". Contienen municiones de cañón. Nos la querían pegar "con toda su crema". Que se vayan enterando los judíos y masones del Comité de "no intervención".

Se intensifica la censura en la zona roja

Valencia.—Se ha intensificado el ejercicio de la censura en la zona roja contra los periódicos y revistas. Con ello tratan de organizar una acción de legalidad ocultando la verdad de la descomposición roja.

No se admiten recondemaciones

Valencia.—García Oliver ha publicado una enérgica circular prohibiendo que se hagan recondemaciones para la resolución de los casos planteados antes los Tribunales. Dice que eso es perder el tiempo y que ante la "justicia" deben darse los favores de las "añañas" amistades.

Los amigos de Companys se van con los fondos

Burgos.—Cada día que pasa se registra un nuevo escándalo en la administración pública de Cataluña. Hace unos días ha desaparecido un individuo afiliado a la Esquerda, hombre de confianza de Companys, con cien mil francos, que se le habían entregado para comprar viveres en Francia. Además de la desaparición de ese sujeto, hay otros de menor categoría que también se han esfumado estos días con sumas que oscilan entre diez mil y veinte mil pesetas cada uno.

La farsa de la "no intervención"

San Sebastián.—Los nuevos buques británicos han llegado al puerto de Santander cargados de viveres y conduciendo material de guerra. Se trata de una infracción más del Pacto de "no intervención" por parte de los buques ingleses.

Mineral de hierro de Vizcaya a Londres

San Sebastián. — La "Agencia

Crónica del frente de Vizcaya

La barbarie de los rojos en Amorebieta

Salamanca, 19.—En medio de intensa tormenta las tropas nacionales han llegado hasta las puertas de Amorebieta. El pueblo se alza entre montes cubiertos de pinos de gran espesura, apareciendo cortados muchos de éstos que los rojos utilizaron para la construcción de trincheras. Los marxistas creyeron que las defensas naturales del terreno y las fortificaciones construidas impedirían el arrollador avance de las fuerzas mandadas por el general Mola, y al ver la imposibilidad de sus esfuerzos cumplieron una vez más su consigna de dejar convertido en un solar todos los pueblos que vamos ocupando en esta ruta victoriosa de nuestro Ejército. Asegura que los diez y seis aviones que aterrizaron en el aeródromo de Toulouse y que en los primeros momentos se dijo que procedían de Barcelona, habían partido de un aeródromo del Norte de Francia, donde se había hecho una concentración de aparatos con destino a Cataluña. El mismo periódico inserta una estadística del material facilitado por León Blum al Gobierno "rojo" de Valencia. Las autoridades locales acudieron al Palacio arzobispal y arrojadas ante el cadáver, elevaron al Señor sus oraciones por el alma del finado, dando después el pésame a sus familiares y a las autoridades eclesiásticas. En la capilla ardiente donde se halla el cadáver, se celebran misas en sufragio del bondadoso prelado.

podido ser reconocida por la aviación debido al mal tiempo que hizo hoy. Los rojos que ahacaron a la aviación la ruina de Guernica y de Eibar tendrán que buscar otro pretexto si quieren culparnos de la destrucción de Amorebieta. El pueblo comenzó a arder ayer tarde por varios sitios, y el fuego continúa hoy, perdiéndose claramente los núcleos por los que comenzó el incendio. El espectáculo es aterrador. El pueblo ha sido evacuado empujando a todos los hombres a que luchasen y fusilando al que no quería seguirles. Se dio el caso terrible de haber sido volada una casa con dinamita cuando todos sus habitantes estaban dentro. En la torre de la iglesia se refugiaron cien personas que intentaron quemar vivas los "gudariz". Los rojos tienen tan malos instintos que han llegado en su refinamiento criminal a simular fusilamientos habiendo muerto varias mujeres por la impresión que les producía el simulacro. Es interminable el número de huidos y todos cuentan horrosos. El hambre sufrida es horrosa, pues los rojos se llevaron los pocos viveres que había en el pueblo. A última hora de la tarde algunos soldados, requetés y falangistas entraron en Amorebieta que, como decíamos, está batido por el fuego enemigo desde una colina próxima, sacando de allí a los viejos y niños. Los refugiados en nuestras líneas aseguran que los nacionalistas vascos han sido más feroces que los mismos marxistas, pues han sido los que han cometido más desmanes. Varios periodistas extranjeros que han tenido ocasión de ver el espectáculo doloroso que presenta Amorebieta, escucharon relatos de varios vecinos están impresionados de la ferocidad de los marxistas.

Fallecimiento del Arzobispo de Valladolid

Valladolid.—Falleció en Valladolid el ilustre arzobispo de aquella archidiócesis doctor Gandásegui. La noticia del fallecimiento, que se circuló rápidamente por la ciudad, causó honda pena. En el momento del fallecimiento, rodeaban el lecho del enfermo sus familiares, los médicos que le habían asistido, canónigos y profesores del Seminario, y otras personas de la intimidad. Las autoridades locales acudieron al Palacio arzobispal y arrojadas ante el cadáver, elevaron al Señor sus oraciones por el alma del finado, dando después el pésame a sus familiares y a las autoridades eclesiásticas. En la capilla ardiente donde se halla el cadáver, se celebran misas en sufragio del bondadoso prelado.

politana de Zaragoza, siendo designado por el entonces Arzobispo, para la cátedra de Disquisiciones teológicas en su Seminario Pontificio. Estas cualidades que adornaban al doctor Gandásegui llegaron a conocimiento del Nuncio de Su Santidad, y a su propuesta fué nombrado Obispo titular de Dora, pasando a regir la diócesis de Ciudad Real, a la que va anejo el cargo de Priorato de las Ordenes militares. En esta época no tenía aún treinta y cuatro años. El 16 de mayo de 1905 tomó el hábito de la Orden Militar de Calatrava, y el 18 de julio del mismo año, fué consagrado en el templo del Pilar de Zaragoza. La diócesis de Ciudad Real la rigió hasta el 28 de mayo de 1914, en cuya fecha fué designado para la diócesis de Segovia. Evidente su capacidad mereció el cariño y el afecto, no solo del Clero, sino de todos sus diócesanos. Era gran escritor y publicó numerosas Pastorales de gran valor religioso, científico y literario. A la muerte del Cardenal Cos, el doctor Gandásegui fué consagrado arzobispo de Valladolid, en cuya ciudad entró triunfalmente el día 10 de octubre de 1920. Aquel día realizó una profunda labor durante los diecisiete años que rigió la Archidiócesis. El doctor Gandásegui entronizó el Corazón de Jesús en lo más alto de las torres de la Catedral, y llevó a cabo la empresa de convertir la iglesia de San Esteban, lugar de las revelaciones y de la gran Promesa del Corazón de Jesús al Padre Hoyos, en el Santuario nacional del Delfino Corazón.

El Gobierno de Valencia y los manejos de Prieto

Salamanca.—Las peripecias políticas que han conocido los rojos en estos días, tenían sólo por objeto el despistarlos para que no se dieran cuenta de lo fraguado, que ya dijimos no era otra cosa que un gobierno de hegemonía absoluta de Prieto y con apariencias moderadas, organizado conforme a inspiraciones extrañas, para dar motivo a que no faltan ciertas asistencias y colaboraciones, hoy más imprescindibles que nunca, cuando en toda la zona roja se oyen los estertores de Bilbao. Al frente del nuevo gabinete figura el doctor Negrín, prietista epiléptico y casado con una rusa. Su conjunto es una mezcla de detestables comunistas, republicanos de Izquierda, compinches de Prieto y un separatista vasco, Irujo, que está como alma en pena para proporcionar a los vizcaínos rebeldes el consuelo de una cartera a falta de ayudas más eficaces, que no son posibles. Quedamos a la espera de saber como recibirá este Gobierno las organizaciones sindicales, deliberadamente excluidas de mismo. Las masas a las que se les piden los mayores sacrificios y esfuerzos y la sangre en nombre de la revolución, los organismos proletarios que se han jugado todo por instaurar su dictadura y sus sistemas, se encuentran de pronto con que la terribilidad de Prieto, con un doctor y el boticario Giral, es el producto de unas cataratas de sangre y de nueve misas de crimenes y de infamias. Astudados de su propia obra, la España roja y sus inspiradores de fuera quieren frenar. Será inútil. Va ya desesperada, sin control posible.

Como prometí al tomar el mando de la nueva bandera de Tiedf de hacer cuanto pudiera para igualar a las demás, hoy tengo la satisfacción de poder enviarle las copias de los telegramas y relación de conducta en el combate recibidos de mis superiores en el Ejército del Sur. Me honro en comunicarlo manifestándole que nos sentimos estimulados por las felicitaciones de nuestros gloriosos generales y jefes y que haremos cuanto podamos para superar en cada momento nuestra conducta legionaria, fortalecida y amparada siempre en el constante recuerdo de las conductas de las viejas banderas y legionarios, fundadores de nuestra fé en España, en nuestro caudillo Franco, y nuestra alegría en estos momentos nos hace levantar los gorros en alto con los gritos reglamentarios y gritamos con toda nuestra alma: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva Tiedf! ¡Viva la Legión!"

NOTAS BIOGRAFICAS

Valladolid.—El doctor don Remigio Gandásegui y Gorrochategui nació en Galdácano (Vizcaya) el día 5 de enero de 1874. Cursó la carrera eclesiástica en el Seminario de Vitoria con brillantes notas y edificante comportamiento, cualidades propias de su decidida vocación al estado sacerdotal. Cuando contaba veinte años, fué nombrado en las Catedras de Latín y Retórica y Poética. El 27 de mayo de 1894, promovido la dispensa de edad, fué promovido al sagrado orden del Presbiterado. En 1897 obtuvo con la calificación "Nemine discrepante" el grado de bachiller en Sagrada Teología en el Seminario de Vitoria, y los de Licenciado y Doctor, en la Universidad Pontificia de Salamanca. A los veintiocho años y en refriada lucha con 10 opositores, obtuvo la Canongía Lectoral de la Metro-

El mando felicita a una Badera del Tercio por su heroico comportamiento

Salamanca, 19. — Tiedf eZden, fué un legionario que alistado como simple soldado hace unos años en la Legión alcanzó por su heroísmo el grado de capitán. Al frente de sus tropas fué el primero que entró en Toledo para librar a los héroes del Alcázar. Zeden, por su bravura, fué elevado al grado de comandante, muriendo gloriosamente hace dos meses en el frente de Madrid. En homenaje al valeroso legionario una bandera lleva su nombre. Esta bandera distingue por la extraordinaria bravura con que lucha en el frente de Córdoba, habiendo recibido por ello felicitaciones especiales del coronel Castejón y del general jefe de la Legión don Juan Yagüe, felicitaciones que terminan con los gritos de: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Viva la Legión! El comandante jefe de la bandera de Tiedf, don Rafael Hierro Martínez, da cuenta a su jefe de la conducta de la bandera con estas palabras:

El Caudillo Franco exigió la unión de todos los españoles. Cada español debe exigir a su conciudadano la identificación de ideas y sentimientos con su Caudillo.

GALERIA DE HEROES

Salamanca, 18.—Ha sido propuesto para la concesión de la Medalla Militar el capellán del Tercio de Requetés de Isabel II, de Granada, don Eugenio Hur Fernández, por su actuación heroica y generosa durante toda la actuación de dicho Tercio en el frente de Antequera y operaciones de Cerro Muriano, Vacar, Peñarroya, Ambendrin y Bujalance, hasta que en la toma de esta última plaza fué herido por la explosión de una bala de cañón que le fracturó la pierna derecha. A pesar de tan grave herida negóse a ser evacuado, pues decía que había varios requetés gravemente heridos que necesitaban su asistencia espiritual, y que no obstante el intenso fuego continuó en vanguardia hasta que otro capellán fué a sustituirle.

Del Gobierno civil

Biblioteca para hospitales

Se han recibido en este Gobierno civil, y con destino a las bibliotecas establecidas en los hospitales militares de esta capital, para solaz de los heridos, 21 novelas de buenas lecturas; 18 entregas de la revista de Unión Patriótica y siete de Letras Regionales, envío hecho por la casa de los señores de Morandera, de Begonte, que ya en otras ocasiones tienen demostrado su cariño e interés hacia los valientes defensores de España que en los hospitales convalescen de heridas recibidas en defensa de la Patria.

COMO DEBE TRATARSE UNA MUJER ANTES Y DESPUES DEL MATRIMONIO?

Contra la corriente

Extracto del «Boletín Oficial»

El «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer, inserta lo que sigue: — Dos circulares del gobernador militar, relacionadas con los servicios de la Guardia civil.

— Estadística del movimiento natural de población registrado en esta provincia durante el mes de marzo último.

— Edictos de los Ayuntamientos de Becerreá, Castroverde, Incio y Triacastela, relativos a cuestiones de trámite.

— Certificación de una sentencia dictada por el juzgado de primera instancia de Quiroga.

— Cédula de citación del juzgado municipal de Corgo y requisitoria del juzgado militar de Lugo.

LEA VD. EL PROGRESO

CRÓNICAS ARGENTINAS

La revolución española vista de América

Bellezas del paraíso marxista

En una de estas plácidas tardes otoñales de Buenos Aires, nos presentaron en un café de la Avenida de mayo a un caballero español. Hombre de edad madura, de correctos modales, bien pronto en rueda de amigos nos dio a entender que era recién llegado de España. Y, como es lógico, una charla de café hace más amena si la conversación gira en torno de temas de interés. ¿Hay para los españoles de aquí, algo que más pueda interesarles que los sucesos actuales de la Madre Patria? ¡Claro que no!...

La revolución lo sorprendió en La Coruña a donde había ido, como otros años, a tomar aires de mar, pues el señor X tiene una industria en Madrid.

Antes del movimiento—nos dice—hubo una serie interminable de huelgas, como de la construcción. Nos vistaban a los patronos delegados obreros para amenazarlos y anunciarnos que a hora determinada recibiríamos un aviso por medio de bombas que estallarían en las obras hasta que aceptáramos el pliego de condiciones.

—Ah, no!...—le contestaron—tú tienes que quedar aquí y te vas a jorobar trabajando como cualquiera de nosotros... Y el señor X dándose maña, logró huir de aquel paraíso terrenal dejando su industria en manos de un «petit» soviético. «Gracias—nos dice—que he salvado el pellejo».

de buscar armonía entre el capital y el trabajo!

El señor X tenía—como decíamos—una industria en Madrid. Nos cuenta que los anarco-comunistas se daban a la caza de los patronos y capataces, por millares para pasárselos a degüello, estos últimos tildados de cómplices de los primeros y perseguidos con especial ensañamiento.

—¡Ah, no!...—le contestaron—tú tienes que quedar aquí y te vas a jorobar trabajando como cualquiera de nosotros... Y el señor X dándose maña, logró huir de aquel paraíso terrenal dejando su industria en manos de un «petit» soviético. «Gracias—nos dice—que he salvado el pellejo».

—Bueno—dice el industrial—ahí tienen, señores, la fábrica, los depósitos del Banco, quédense ustedes con todo porque aquí yo estoy demás... —¡Ah, no!...—le contestaron—tú tienes que quedar aquí y te vas a jorobar trabajando como cualquiera de nosotros... Y el señor X dándose maña, logró huir de aquel paraíso terrenal dejando su industria en manos de un «petit» soviético. «Gracias—nos dice—que he salvado el pellejo».

—Bueno—dice el industrial—ahí tienen, señores, la fábrica, los depósitos del Banco, quédense ustedes con todo porque aquí yo estoy demás... —¡Ah, no!...—le contestaron—tú tienes que quedar aquí y te vas a jorobar trabajando como cualquiera de nosotros... Y el señor X dándose maña, logró huir de aquel paraíso terrenal dejando su industria en manos de un «petit» soviético. «Gracias—nos dice—que he salvado el pellejo».

—Bueno—dice el industrial—ahí tienen, señores, la fábrica, los depósitos del Banco, quédense ustedes con todo porque aquí yo estoy demás... —¡Ah, no!...—le contestaron—tú tienes que quedar aquí y te vas a jorobar trabajando como cualquiera de nosotros... Y el señor X dándose maña, logró huir de aquel paraíso terrenal dejando su industria en manos de un «petit» soviético. «Gracias—nos dice—que he salvado el pellejo».

Sociedad general de Autores de España

Se desea saber el paradero del señor Lissarraga, que fué sorprendido por el movimiento en León, y es empleado de la Sociedad de Autores de Madrid. Que llame a Caruncho por conferencia, Teléfono 2.288 en Coruña.

Vacantes varias representaciones de la Sociedad General de Autores de España se admiten solicitudes acompañadas del informe de la Comandancia de Guardia civil en la Central provisional, La Coruña, Fonseca 7, dirigidas al Delegado General de la citada sociedad.

Los Representantes legales de la Sociedad General de Autores de España que estén ocupando sus puntos de residencia, deben comunicarlo por medio de tarjeta postal al Delegado General, en la Central provisional, La Coruña, Fonseca 7 en el plazo máximo de ocho días.

La Central provisional de la Sociedad General de Autores de España, comunica a todos los señores autores que se hallen en la zona liberada, comuniquen sus nombres, apellido, y direcciones, por medio de tarjeta postal, a fin de saber a donde se le han de remitir los derechos que tienen a su favor desde el 1 de julio pasado, cosa que deben hacer inmediatamente para percibir sus derechos.

JUEVES: Un estreno discreto en español

Contra la corriente

LIANA ALCANIZ

Junta provincial de subsidio pro combatientes

DONATIVO

MULTAS

Por infracción de lo dispuesto sobre expedición del talón de recargo por subsidio de combatientes se han impuesto las siguientes multas:

- A Manuel López Seoane, de Villalba, 50 pesetas. A Juan Rodríguez, como presidente del Sindicato de bebidas de Lanzós, también de Villalba, 50 pesetas. A Angel Carreira, de Friol, 20 pesetas.

Retenga

en su memoria estas fechas

Mayo 21 Viernes

Mayo 22 Sábado

Mayo 23 Domingo

QUE SON LAS DESTINADAS PARA LA ACTUACION DE LA

Grandiosa Compañía Lírica Española

QUE ESTRENARÁ LOS 3 EXITOS CUMBRE DEL GENERO LIRICO

LA DEL MANOJO DE ROSAS del maestro SOROZABAL

ME LLAMAN LA PRESUMIDA del maestro ALONSO

LA BODA DEL Sr. BINGAS de MORENO TORROBA

Tarde: Butaca 2'75 Noche: Butaca 2'50

A PARTIR DE MAÑANA SE EXPENDEN LAS LÓCALIDADES

Teatro Círculo TELEFONO 311

El horario de verano

El sábado, 22, a las veintitrés, se adelantará la hora en sesenta minutos

Burgos.—Por la Presidencia de la Junta Técnica se ha dictado un orden, en el que después de justificar la medida por la necesidad de estar de acuerdo con el horario de Europa, se dispone lo siguiente:

El sábado, 22 del corriente mes de mayo, a las veintitrés horas, se adelantará la hora en 60 minutos.

El día 5 de octubre próximo será restablecida la hora normal.

El servicio ferroviario se registrará para el adelanto de la hora por lo establecido en la R. O. de 5 de abril de 1918.

La administración de Justicia se atenderá por la R. O. de 11 de abril de 1918, para evitar trastornos innecesarios.

Las Comisiones de Agricultura, Industria y Trabajo, darán las instrucciones necesarias para el régimen del nuevo horario, pero teniendo presente que de ningún modo podrá sufrir aumento la jornada legal.

Los gobernadores y alcaldes cuidarán de que se acomoden a la nueva hora todos los actos oficiales que se celebre en sus respectivos territorios.

Las Comisiones respectivas y el Gobierno General del Estado dictarán las órdenes oportunas para el cumplimiento de esta Orden.

CINE ESPAÑA - JUEVES - Contra la corriente

Directa en español

Madrinas de guerra

Las solicitan: Los soldados Rodrigo Ares López, Marcelino Rodríguez García, José Rodríguez Quevaco. Regimiento de Galicia. Arapuca.

Los Guardias civiles Fernando Pavon Martín, Victoriano González Gil, y José Amil Bao. Comandancia de Oviedo.

El sargento Belisario Calvo Fernández, el cabo Germán García y García y el soldado Avelino Berdasco Castro. Regimiento de Millán. Oviedo.

El cabo Jesús Toregrosa. Estación de radio. Guadilla de Monte. Los soldados Benigno Grado Rodríguez, Dumas Pérez Cabarcos, José Rodríguez López, Antonio Fernández Otero y Gerardo Varela López. Regimiento San Quintín. Navas del Marqués.

Los cabos Felipe Fernández y Fernández y Manuel León Rey. Regimiento de Zaragoza. Seminario de Lugo.

El cabo José López y López. Regimiento de Zamora. Oviedo.

Los soldados Germán Arellano Tello, Antonio Ortega Pérez, Antonio Rodríguez García, Manuel Granado Jurado, Inocente Arias y Joaquín Navarro. Regimiento de Granada. Motril.

El sargento de Artillería Juan Hidalgo Builla. Regimiento de Córdoba. Carabanchel.

Los requetés Manuel Prado Darrriba, Pablo Ramón Hernández, José Pérez Peña y el sargento Martín Calaza Carreira. Tercio de requetés gallegos. Cornellana.

Los cabos Francisco de Lemos Cortés y Enrique Montijano García. Regimiento de Mérida. Grado.

El sargento José Ulla Ríos, el cabo José Fernández Martínez y los artilleros Eugenio Gutiérrez Atolín, Manuel Caboy Torras, Francisco Díez Provecho y Delmi González Álvarez. 37 batería de Costa. Escampero.

El sargento Honorio García Blanco, el cabo Daniel Pérez González y el soldado Evaristo Punón Lozada. Regimiento Zamora. Campiño. Santander.

Los cabos Salvador Sánchez Gea, Salustiano Alcalde de los Ríos, Antonio Díaz y Luis Moreda del Campo. Guardias civiles destacados en la Cárcel modelo de Oviedo.

El alférez Juan López Utor, los sargentos Manuel Garjo Gallego y Juan Álvarez Ruiz, el cabo Antonio Bueno Cisneros y los soldados Arcadio Álvarez Campo, Ángel Besteiro Díaz, Fernando Alonso Bermúdez, Salustiano Castro Corral, Ramón Pena y Antonio Barbero. Batallón de Serralzo. Ciudad Universitaria.

El soldado José Carnicero. Regimiento de Zamora. 20 compañía. El falangista Alfonso Arias. Tercera compañía de Falange de Lugo. Sección de Transmisiones.

Los soldados Ramón Fernández González, Camilo Figueiredo Rodríguez, Gumersindo Suelo Vázquez, Faustino Fuestes Rodríguez, Cándido García Ramos, Wenceslao Carron. Regimiento Zaragoza. Grado.

El cabo Jesús Fernández y Fernández. Regimiento Zaragoza. Hospital de la Maternidad.

Los soldados Manuel Cortiza Lois, Ramiro Reija y Manuel Álvarez Puga. Regimiento de Mérida. Grado.

El carabinierno Constantino Bravo y los Guardias civiles Miguel Cajal y Luis Arregui. Huesca.

Las Margaritas de Lugo

Suscripción para proveer de objetos de culto las diócesis no libe.

Donativos recibidos en el local de las Margaritas: Señorita María Martí, un vaso de plata y 10 pesetas.

Señora doña Lucrecia Usero, de Lugo, una cadena de plata y varios trozos de puntillas.

Señora doña María Cristina C. Pou, de Castro Pardo, (segundo donativo), un amito y guarnición para una alba.

Don Francisco Varela, presidente, 2,50 pesetas.

Señor don José López Pardo, pároco de Padrón (Fonsagrada), un cáliz con patena y cucharilla.

Señorita de Pardo Balmonte, un copón de plata.

Señores de Corral Durán, una bandeja de plata y dos tacillas con sus platos.

Señora doña Carmen Pardo de la Barrera, (segundo donativo), un copón, un vaso y un bolsillo de plata.

De Sarria Señora doña María Miranda, de Macia, un cáliz con patena, un juego completo de casulla verde, un juego de vajillas de cristal y un juego de vinajeras.

Señora doña María Flandes, de Morillo, género de hilo para dos mantiles, encaje para un mantel, tres metros de puntilla, un trozo de raso blanco y un bolsillo de plata.

Señorita Faustina Lois, dos pañuelos de cubiertos de plata.

Donativos recibidos en el local de las Margaritas, con destino a los niños de Vizcaya: Señora doña María Cristina C. Pou, de Castro Pardo, 10 pesetas; Señoritas de Pardo Balmonte, género y varias prendas de ropa y calzado.

Señora doña Elena Fernández de Landrove, doña Elena Pardo Reguera, de Pardo, y las señoritas Teresa Marín Trigo, Josefa Pardo Menéndez, María Montero Lozada, y las niñas Marimón Rodríguez Luro, y Emilia, Concha y Amalia Durán Corral, varias prendas de ropa cada una.

Enseñanza de conductores de automóviles

Se dan clases prácticas de conductores de automóviles. Para informes, Hotel Peninsular, Avenida de A. Moret, número 8, Lugo.



ARCAS DE CAUDALES GRUBER NUNCA HAN FALLADO

Pida hoy mismo el catálogo gratis a la fábrica más importante del ramo. MATTHE, GRUBER-Apartado, 185 BILBAO

Exposición en Lugo, Casa Veloso, en la calle de Manuel Becerra. Representante en la provincia

Cine España

HOY A las 5'30-7'45 y 10'30 ¡La película de la emoción!

Judex

(el justiciero) Según la famosa obra de Arthur Bernard, René Freté y Louise Legrande

Mañana Un estreno directo en español

Contra la corriente

Luana Alcañiz y José Caraballo

Pronto LA VIUDA, NEGRA

Juntas para socorro de mujeres, jóvenes y niños desamparados

Lucense: Contribuyendo con un donativo en metálico o en especie para el socorro de mujeres, jóvenes y niños desamparados se hace Patria.

Los donativos se reciben en el Gobierno civil y en la Plaza de España 17-2.

El coloso e inolvidable intérprete de EL HOMBRE LEON BUSTER CRABBE en un film de irresistible comicidad en el que W. C. FIELDS se afirma como un genial cómico.

Donde menos se piensa HOY, MIERCOLES-ESTRENO en el TEATRO CIRCULO

A las 5'30-7'30 y 10'30 BUTACA 0,75

MAÑANA-MODA

Brigitte Helm y Jean Murat en

Secreto de una vida

VIERNES

PRESENTACION de la

Gran Compañía Lírica Española

con el sensacional ESTRENO

LA DEL MANOJO DE ROSAS de Sorozabal

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo - Calefacción central REINA, 14 - PRIMER PISO

Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente Maquillaje y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas.

Para caballeros: Espacioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos Discreta y hábil dependencia.

Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manso), Teléfono 120.

Tintorería Los Mil Colores

La que garantiza todos sus trabajos, en Lugo. Limpieza y desinfección de toda clase de prendas. Tenidos en todos los colores a la muestra. Lutos en doce horas.

Comerciantes, la Tintorería Los Mil Colores puede poner en vuestros Almacenes los colores que no tengáis, con toda garantía. Máquinas especiales para Vainicas, punto de Incruste, Plisados Bordados y Forrería de Botones.

Plaza Mayor, 19.-Teléfono 387.-LUGO

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Table with 2 columns: Description of insurance types and amounts. Capital Social y Reservas: más de 137.000.000 ptas. Primas recaudadas en España en 1935: 38.000.000. Primas recaudadas en el extranjero en 1935: 54.000.000. Valor de los inmuebles de su propiedad: 40.000.000.

Subdirección en Lugo: Plaza de España núm. 27

